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ЗАКОН ЗА АМНЕСТИЈА 
 “Сл. весник на Р Македонија” број 6/99 од 05.02.1999 год. 

 
 

Член 1 
Лицата осудени со правосилна пресуда на казна затвор за кривични дела 
според Кривичниот законик и друг закон на Република Македонија и 
Кривичниот закон на Република Македонија - општ и посебен дел и 
Кривичниот закон на Република Македонија од суд во Република 
Македонија или на кои суд во Република Македонија им изрекол 
единствена казна затвор, како и лица осудени со правосилна пресуда од 
суд на поранешните југословенски републики, кои на денот на 
влегувањето во сила на овој закон започнале со издржувањето на казната 
затвор во казнено- поправните установи во Република Македонија, се 
ослободуваат од извршувањето на казната (во натамошниот текст: 
амнестија), и тоа: 
- осудените лица - сторители на кривичните дела предизвикување 
национална, расна и верска омраза, раздор и нетрпеливост по член 319 од 
Кривичниот законик, неизвршување судска одлука по член 377 од 
Кривичниот законик и организирање на отпор по член 387 од Кривичниот 
законик - потполно се ослободуваат од извршувањето на казната; 
- осудените лица - примарни сторители на кривични дела, со исклучок на 
осудените од алинеја 4 на овој став - се ослободуваат за 25% од 
неиздржаниот дел на казната; 
- осудените лица - повторници на кривични дела, со исклучок на 
осудените од алинеја 4 на овој став - се ослободуваат за 15% од 
неиздржаниот дел на казната и 
- осудените лица - сторители на кривичните дела недозволено држење 
оружје или распрскувачки материи; неовластено производство и пуштање 
во промет на наркотични дроги, психотропни супстанции и прекурзори и 
овозможување на употреба наркотични дроги, психотропни супстанции и 
прекурзори - се ослободуваат за 10% од неиздржаниот дел на казната. 
На лицата осудени со правосилна пресуда на казна затвор за кривични 
дела против честа и угледот, кои на денот на влегувањето во сила на овој 
закон не започнале со издржувањето на казната, казната затвор им се 
заменува со парична казна во висина од 10.000,00 денари. 
Ставот 1 на овој член не се однесува на лицата осудени со правосилна 
пресуда на казна доживотен затвор. 

 
Член 2 

Постапката за примена на овој закон за осудените лица кои се наоѓаат на 
извршување казна затвор се поведува по службена должност од страна на 
казнено- поправната установа. 
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За осудените лица кои не отпочнале со издржување на казната затвор 
постапка поведува судот што ја донел првостепената пресуда по службена 
должност или по барање на јавниот обвинител или осуденото лице. 
Решението за амнестија според одредбите на овој закон го донесува 
казнсно- поправната установа во која осуденото лице ја издржува казната 
затвор, односно судот што ја донел првостепената пресуда. 
Казнено- поправната установа, односно првостепениот суд решението од 
став 3 на овој член го донесува во рок од три дена од денот на 
влегувањето во сила на овој закон. 
Против решението од став 3 на овој член, жалба можат да поднесат 
јавниот обвинител, осуденото лице и лице кое во корист на обвинетиот 
може да изјави жалба. 
По жалбата против решението на казнено- поправната установа одлучува 
Министерството за правда, а по жалбата против решението на 
првостепениот суд непосредно повисокиот суд. 

 
Член 3 

Во постапката за спроведување на овој закон се применуваат и одредбите 
на Законот за кривичната постапка и Законот за извршување на 
санкциите, доколку со овој закон не е поинаку определено. 

 
Член 4 

Упатство за спроведување на овој закон донесува министерот за правда 
наредниот ден од денот на влегувањето во сила на овој закон. 

 
Член 5 

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во “Службен весник 
на Република Македонија”. 
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